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אתם חייבים   .אסור .  חומר עזרנקודות 38ה שוו ל השאלות הבאות.  כל שאלהכענו על 

 .  בהצלחה!משך הבחינה שלוש שעותלנמק כל תשובה. 
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א.  קבעו אם האינטגרל מתכנס או מתבדר:  .  2
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 אפס נקודה חשודה. נחשב את הגבולראשית נשים לב כי 
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 שימו לב שזה נכון כיוון ש
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  לאינטגרל רק צד אחד "בעייתי" באינסוף. לכן

נפעיל את מבחן ההשוואה הגבולי לאינטגרלים חיוביים עם האינטגרל 
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3כיוון ש 1 .שני האינטגרלים מתכנסים 

 

הסדרה ב.  מצאו את גבול      
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עם החלוקה  [0,1]וזהו סכום רימן בקטע 
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.   נגדיר:  1 
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 )אפשר להשאיר  וקבעו באיזה תחום הוא מתכנס. fא.  מצאו את טור מקלורין של       

 את התשובה כסכום של שני טורים.(           

 

 ראשית, באמצעות פירוק לשברים חלקיים נגלה כי
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 כעת נחשב את הטורים:

 

1
0 0

1 1 1 1 ( 1)

2 2 2 2 2
1

2

n n
n

n
n n

x
x

xx

 


 

  
     

    

 2 2 1 2 1

2 2
0 0 0

1
( 1) ( 1)

1 1 ( x )

n
n n n n

n n n

x
x x x x x x

x

  
 

  

          
  

    

1 2 1

1
0 0

( 1)
( ) ( 1)

2

n
n n n

n
n n

f x x x
 

 


 


      

1הינו של הטור הראשון כמו כן, רדיוס ההתכנסות 
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1לכן הטור מתכנס עבור  1x    כיוון שמדובר בסכום של שני טורים מתכנסים, ולא

1מתכנס עבור  2x   .כיוון שמדובר בסכום של טור מתכנס וטור מתבדר 

1Rלכן בהכרח רדיוס ההתכנסות של סכום הטורים הינו  . 

 

1xבקצוות    אשון מתכנס והשני לא, ולכן הסכום אינו מתכנס.הטור הר 

)סה"כ תחום ההתכנסות הינו  1,1). 
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 ם לאינטגרל. לפי משפט, עבור פונקציה אינטגרבילית, סכומי הרימן שואפי

 , כך גם גבולם.8כיוון שכל סכומי הרימן קטנים או שווים ל

, נבחר את אפסילון להיות חצי המרחק בין 8, אם האינטגרל היה גדול ממפורט)באופן 

, ולכן חייב להיות סכום רימן שקרוב לאינטגרל עד כדי אפסילון, ולכן 8האינטגרל לבין 

 (.8חייב להיות גדול ממש מ

 

 

 מצאו את טור פוריה של ההמשך המחזורי של הפונקציה .  א.  0
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 לכן טור הפורייה הוא בעצם טור סינוסים.
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סה"כ טור הפורייה של הפונקציה הינו 
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) -ב.  קבעו באיזה תחום הטור מתכנס ל    )f x. 

)כיוון ש )f x  רציפה וההמשך המחזורי שלה רציף בכל נקודה

(lim ( ) lim ( ) 0
x x

f x f x
   

 ,
0 0

lim ( ) lim ( ) 0
x x

f x f x
  

  ,) וכמו כן הנגזרות החד צדדיות

 . xטור הפוריה מתכנס לכל שלה קיימות בכל נקודה, 
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 לכן סדרת הפונקציות מתכנסת במ"ש.


